



2023年10月13日 星期五

责编:宋振涛 美编:李萍 审读:侯玉娟

“小积分”激发党员“大干劲”

市军休服务中心推行军休干部党员积分管理 为党建工作注入新动力

你好,老兵

今年以来,针对军休干部党员人数多、分布广、影响力大的特点,青岛市军休服务中心创新推行军休干部党员积分管理制度,构建六大类积分考核指标体系,通过这种正向激励加分、反向监督减分措施,把军休干部党员现实表现转化为具体量化的分数“硬指标”,推动了军休干部党员自觉履行党员义务、积极参与党内政治生活、充分发挥优势作用,为做好军休干部党建工作注入新动力。

通过实施军休干部党员积分管理制度,使军休干部党员日常言行有了明确的尺子衡量,支部落实党员教育管理工作更加精准规范。军休干部党员党内活动的参与率大幅提高,党员作用发挥的有效性明显提高,军休干部党支部的凝聚力、战斗力显著增强。

增强党员参加组织活动的积极性

实行党员积分管理制度后,改变了以往部分党员参加党组织活动行为被动的不良习惯,其根本“助推器”就是军休干部党支部,每季度要对每一名党员的积分情况进行统计,每半年要在支部范围内统一公布,党员参加学习活动、遵章守纪等方面的行为差距一目了然,激励党员通过“挣分”“积分”来缩小差距,调动老同志参与支部工作的积极性,支部“三会一课”、组织生活会的参与率明显提高,破解了以往部分党员参加组织活



市军休服务中心创新推行军休干部党员积分管理制度。

动不积极的难题。

提高军休干部发挥优势作用的主动性

积分制度实行以来,军休干部党员作用发挥的好坏和多少,都用事实说话,用数字说话,优秀党员、先进军休干部的评选更加具有说服力,促使老同志争先有标、行有所尺,当先锋、做奉献的主动意识不断增强。今年以来,有300余名老

政委、老军医、老教授、老技师积极加入青岛“军休智库”,军休干部党员开展“六进”志愿服务活动近百场。例如,军休干部陈明走进社区、企业、学校开展红色宣讲30余次,“发挥作用好”单项获得积分150余分,赢得了老同志的一致好评。

提升党支部标准化规范化建设水平

在以往军休干部党支部的活动

中,集中学习、“三会一课”、主题党日随意性比较大,活动质量不高的问题比较突出。推行党员积分制管理以后,由于要对党员进行评价,所以也反过来促进了党组织活动的规范化,军休干部党支部书记和委员的程序意识、规则意识明显增强,组织开展支部活动的能力不断提升。党支部在认真落实集中学习、“三会一课”、主题党日等组织生活制度的基础上,还能够紧贴党员队伍实际,及时开展参观红色教育基地、过“政治生日”、重温入党誓词、重温军人誓词等活动,党员挣积分、支部争星晋级的氛围日益浓厚。

带动年迈体弱和流动党员的教育管理

军休干部党支部通过支部微信群、“荣军智慧屏”,定期向流动党员和年迈体弱党员,通报党员积分情况和支部开展活动情况,使他们切身感受支部党员之间“比拼赶超”的精神状态,不断强化身份意识、看齐意识,时刻以党章党规要求自己,做党组织的“放心人”。

今年以来,250余名流动军休干部党员能够按照要求定期向党组织汇报思想,积极参加支部线上活动,主动接受组织教育管理,保证了流动不“流失”。因年迈体弱、未参加积分管理的军休干部党员,在接受“上门送学”的同时,也积极克服年龄和身体上的阻碍,尽力而为在家庭、社区就近发挥作用,树立了军休干部党员的良好形象。

通讯员 杨汉民 摄影报道

刘宗先:把服务做到军休干部“心坎上”

军休“十佳网格员”

系列报道 ①

军休一分中心网格员刘宗先主要负责海军第九七一医院3个支部共计116名军休干部。在多年从事具体服务军休干部工作中,他深切感受到了此项工作的繁杂与琐碎,是一项极需要耐心和爱心的事业。秉持着高度负责的态度,他用心做好每件小事,尽己所能为军休干部提供细致入微的服务。

带着感情做好服务工作

在刘宗先看来,军休干部在部队工作了一辈子,他们把最美好的青春都献给了祖国的国防事业,理应获得全社会的尊敬。在实际工作中,刘宗先与军休干部建立了深厚的情感联系。坚守着“从感情上多亲近一点、从精神上多安慰一点、从生活上多照顾一点、从习惯上多理解一点”的服务宗旨,刘宗先主动从衣、食、住、行、学、体、乐等多个方面为军休干部排忧解难,使其切实感受到党组织的关怀与温暖。刘宗先认为,为军休干部提供精细化优质服务,是做好军休工作的有效手段。在全面落实好军休干部“两个待遇”的基础上,只有对军休干部的情况精准掌握并高度重视军休干部及其家中的日常细小服务需求,才能进一步提升服务的深度和



刘宗先尽自己所能为军休干部提供细致服务。

广度。在服务工作中,刘宗先通过每个月10号的军休干部见面日活动,耐心细致地向其传达上级文件精神及各项法规政策,并组织他们深入学习党的各项方针政策。这些年来,刘宗先从未缺席过支部军休干部参加的各项文体活动,他认真地工作作风以及细致的工作态度得到了军休干部的信任和认可。

帮瘫痪老人解燃眉之急

刘宗先视军休干部为亲人,在他

看来,把每一件事办好、把每一个关切回应好,尽可能满足军休干部多层次、多方面的需求,尽可能地在第一时间解决他们的实际困难,把普通的小事、琐事做好,才能不断提高军休干部的满意度。在支部换届选举工作中,刘宗先通过入户走访,了解军休干部的想法,和支部书记一起根据他们的意愿选出了身体状况良好、有责任心的支委候选人,顺利地完成了支部换届选举工作。

日常服务工作中,刘宗先会主动询

问军休干部的身体健康状况,和分管领导及时走访探望患病住院和行动不便的军休干部。在2019年7月份的一次日常巡访中,他得知支部双军人家庭的李老患病瘫痪多年,常年打针吃药,家庭负担较重,现急需一台轮椅。得知这一消息后,刘宗先立即向中心领导汇报了此事,中心领导也非常重视,马上通过各种渠道进行沟通协调,经多方努力,联系到一家慈善机构,以定向捐赠的方式,满足了军休干部的需求,第二天就把轮椅送到了李老家。

总结沟通技巧服务“零距离”

在工作中,刘宗先总结出了一套与军休干部沟通的技巧:一是实现和军休干部情感“零距离”,就是把军休干部当亲人、当长辈,利用各种机会深入到军休干部中间,近距离聆听呼声。二是做到服务礼仪化,在与军休干部接触中,注意讲究礼貌用语,讲话、办事时,主动与军休干部打招呼,态度和蔼。“在为军休干部服务的过程中,我始终坚持在思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,保持敬重之心、多做务实之事,积极开展人性化、个性化的温情服务,力争让每一位军休干部满意,全心全意做好军休服务工作。”刘宗先说。

通讯员 刘东会 摄影报道